

两党谈判仍处僵局

美国债务危机逼近

根据美国财政部声明,到今年5月16日,美国联邦政府已达法定的14.29万亿美元公共债务上限;如果国会不能在8月2日前提高公共债务上限,美国将面临债务违约风险。两党近期一直就这一问题激烈博弈。随着违约日期日渐临近,能否达成协议显得更加紧迫。

共和党博纳方案:大缩开支小步慢来
先期提高债务上限1万亿美元,并在10年内减赤1.2万亿美元。

民主党里德方案:开源节流大幅提高
把债务上限提高2.4万亿美元,并在10年内减赤2.7万亿美元。



奥巴马:债务违约将损害美国经济

美国总统奥巴马25日晚间发表电视讲话称,如果美国两党没能在提高债务上限和削减赤字问题上达成一致,一旦出现债务违约,美国经济将会严重受损。奥巴马还表示,他反对短期提高债务上限的方案,并强调“两党都有责任解决这一问题”。



希拉里:国会有信心提高债务上限

美国国务卿希拉里·克林顿25日说,她对美国国会达成提高债务上限协议有信心。希拉里当天在香港对商界人士发表演讲时说:“我相信国会将就提高债务上限达成协议,并和奥巴马总统一起采取措施来改善美国的长期财政前景。”希拉里还说,华盛顿目前针对债务问题的政治争吵非常激烈,但这种争吵在美国政治生活里早就成为常态。



盖特纳:美国债务违约不堪设想

美国财政部长盖特纳24日说,美国债务出现违约的后果是不堪设想的,他敦促国会必须现在就达成提高债务上限协议。盖特纳当天接受美国有线电视新闻网采访时表示,共和党在提高债务上限谈判问题上“做得过头了”。他说,人们不希望看到美国的信誉浪费时间。近期这一问题已经被高度政治化。盖特纳强调,最重要的是在未来一年半之内,使美国免于违约的威胁。国会共和党领导人,众议院议长博纳22日表示停止与总统奥巴马的谈判,转而与议会领导人谈判。

名词解释

债务违约

债务违约,通俗而言,就是拖欠借款,或者欠债不还。这是商品社会一个常态性现象。主权债务违约则是升级到政治实体的违约行为,阿根廷和冰岛就曾出现过主权债务违约,当前希腊、西班牙等国也有债务违约的风险。美国方面,到今年5月16日联邦政府已达法定的14.29万亿美元公共债务上限;如果国会不能在8月2日前提高公共债务上限,财政将“花超”,“技术性”的债务违约就将成为现实。提高债务上限原本是美国的家常便饭。据统计,在过去50年,国会已经78次对债务上限做出改动。自奥巴马总统任职以来,国会也已多次提高债务上限。据新华社北京7月26日电

新华评论

打口水仗付出代价几何

共和党领袖博纳退出与白宫谈判的一幕。当下午6时,神情沮丧的奥巴马在白宫召开记者会,对博纳离场表示不满,同时向共和党摊牌。他说,他的唯一底线就是把借债期限延长到2013年。博纳则把责任推给民主党政府,称奥巴马不守信用,临时变卦,把原先的增税额度上调400亿美元,打击原本脆弱的经济复苏。自上月奥巴马亲自挂帅参加提高债务上限和减赤谈判以来,这场激烈博弈可谓一波三折。奥巴马政府的核心利益是保党选连任,希望调高债务上限的额度足以延至明年大选之后,以免此事再次成为障碍。而共和党则要把债务上限问题设置成为奥巴马连任路上的绊脚石。

摩洛哥军机坠毁

78人丧生

据新华社电 摩洛哥一架军用运输机26日在南部山区坠毁。摩洛哥军方说,至少78人死亡,3人受伤。

摩洛哥国家通讯社马格里布通讯社报道,这架摩洛哥空军C-130型运输机坠毁在盖勒敏市东北方向10公里处的山区。

飞机载有60名军人、12名平民和9名机组人员。马格里布通讯社援引军方声明报道:“78人死亡,3人重伤。”

路透社说,这是摩洛哥数十年来最严重的坠机事件。

马格里布通讯社报道,这架“大力神”运输机从撒哈拉地区达赫拉市起飞,准备前往北部盖伊特拉省,中途在盖勒敏空军基地停留。

暂不清楚坠机原因。马格里布通讯社报道提到,事发时当地天气恶劣。

哈季奇首次现身前南刑庭

据新华社海牙7月25日电 克罗地亚塞族前领导人戈兰·哈季奇25日出现在位于海牙的前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)接受法庭询问,这是他自22日被引渡至荷兰后首次露面。

当天,哈季奇身穿黑色西装,表情平静地出现在法庭上。在法官宣读对哈季奇的指控后,哈季奇的律师弗拉迪米尔·佩德罗维奇向法官表示,哈季奇拒绝进入认罪程序。根据法庭的相关程序,哈季奇将在30天后再次出庭接受法庭的询问。

在逃7年的哈季奇是前南刑庭通缉的161名战争罪行嫌疑人中的最后一人,他于7月20日在塞尔维亚被捕,随后被引渡到海牙国际法院。

超10万人集会悼念76名遇难者

挪威首相呼吁公众相互宽容



据新华社电 挪威超过10万人25日在各自所在城市哀悼3天前爆炸和枪击事件遇难者。首相延斯·斯托尔滕贝格呼吁公众保持团结、相互宽容。在首都奥斯陆和其他主要城市,大批民众手持白色和红色玫瑰,不时将玫瑰举向空中,悼念76名遇难者。警方估计,悼念者超过10万人。一些官员说,25日集会规模为挪威第二次世界大战以来最大。

首相斯托尔滕贝格发表讲话,呼吁公众努力保持团结、宽容。他说,如此多的人上街悼念遇难者,显现挪威公众的团结和决心,“邪恶能杀死一个人,却无法使一个民族屈服”。奥斯陆市长费边·斯唐说:“我们将惩罚罪犯……方式是更多交流和更加宽容。”不少悼念活动参加者说,集会目的不是宣泄仇恨,而是展示团结。

法院将延长嫌疑人羁押期

据新华社奥斯陆7月25日电 挪威奥斯陆地方法院25日首度就22日发生的两起袭击事件举行闭门听证,并当庭决定将犯罪嫌疑人布雷维克羁押期延长8个星期。挪威警方25日晚更新了两起袭击事件的死亡人数,在奥斯陆市中心的汽车炸弹爆炸事件中共有8人死亡,而在于特岛上发生的枪击事件中共有68人死亡。此前报道说,这两起事件共造成93人死亡、97人受伤。

利比亚粮仓遭炸



7月25日,利比亚首都黎波里以东兹利坦镇一间粮仓的屋顶被炸毁。利比亚政府当日说,北大西洋公约组织战机当天空袭兹利坦镇,炸死7人,摧毁粮仓和医院。新华社发

暴雨袭击菲律宾



7月26日,在菲律宾首都马尼拉,几名男孩在积水严重的街道上玩耍。菲律宾国家减灾管理委员会26日说,由于菲北部地区连降暴雨,由此引发的山体滑坡目前已造成至少7人死亡,11名渔民因渔船倾覆而失踪。目前,暴雨和洪水迫使近10万居民转移到临时安置中心,灾区的学校已停课。新华社发

应对严峻通胀形势

印度央行加息50个基点

据新华社孟买7月26日电 印度中央银行26日公布季度货币政策报告,宣布大幅提高关键利率50个基点,以应对依旧严峻的通胀形势,这一利率上调幅度超出此前市场预期的25个基点。

这是印度央行自2010年3月份以来第11次上调利率。印度央行希望通过这一紧缩措施强化此前利率上调对抑制需求的累积作用,控制中期通胀预期,并强化政府在缺乏应对措施的情况下需要更硬货币政策立场。

阮晋勇再次当选越南总理

据新华社河内7月26日电 越南第十三届国会第一次会议26日下午以94%的赞成票,再次选举阮晋勇为越南政府总理。

根据国会议程安排,阮晋勇将于8月1日向国会提交对政府副总理、各部部长及其他内阁成员的提名,国会将于8月3日对这一提名进行投票表决,之后阮晋勇将代表新一届政府发表就职讲话。

新闻人物

阮晋勇1949年11月17日生于越南金瓯省。他历任坚江省委书记、越共中央委员、越南内务部副部长、越共政治局委员。1997年9月起他担任政府常务副总理,2006年6月当选政府总理,2007年7月获得连任。

美国制裁跨国犯罪集团

据新华社华盛顿7月25日电 美国总统奥巴马25日签署行政命令,宣布制裁日本、意大利、墨西哥和俄罗斯有的组织犯罪集团。白宫同一天还公布了美国打击跨国组织犯罪战略,系统规划对组织犯罪威胁的应对措施。

根据这份行政命令,日本黑道、意大利黑手党组织卡莫拉、墨西哥塔塔姆集团和主要以俄罗斯等地为根据地的黑社会组织“兄弟圈”被认定威胁到美国国家安全、外交政策与经济利益,将受到美国政府制裁。它们在美财产将遭到冻结,美国公民与组织将被禁止同它们发生与制裁内容相关的往来。

除此之外,奥巴马25日还签署宣言,禁止遭到制裁的相关人员入境。此外,美国还将提出一系列立法提案,加大对跨国组织犯罪的打击力度,并设立新的悬赏项目。

朝“罗盛教中学”命名仪式举行

据新华社平壤7月26日电 为纪念《中朝友好合作互助条约》签订50周年,朝鲜政府本月决定将罗盛教烈士牺牲地平安南道成川郡的朔川中学命名为罗盛教中学。当地25日下午举行了命名仪式。

罗盛教1951年4月参加中国人民志愿军入朝参战,在成川郡石田里为抢救朝鲜落水儿童于1952年1月2日英勇献身,年仅21岁。为纪念这位国际主义战士,朝鲜政府已将当地一座山命名为罗盛教山。

科特迪瓦的“魔法军团”

7月25日,在科特迪瓦经济首都阿比让,大批猎人前往集会地点。

当日,1600余名来自科特迪瓦北部的传统猎人在阿比让集会,欢庆和平的到来。他们中的大多数曾为支持现任总统瓦塔拉而战斗。这些传承古老习俗的猎人被统称为“Dozo”。他们相信自己的衣帽或身上佩戴的某些饰品具有诸如避弹等魔法力量。新华社发

